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   DLOUHOMILOVSKÝ ZPRAVODAJ 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

Slovo starosty 

 
Vážení spoluobčané, 

 
dovolte mi, abych Vás nejen jménem svým, ale jménem celého zastupitelstva pozdravil v tomto 

krásném jarním období a sdělil Vám aktuální informace z obecního dění. 
V předchozích vydáním jsem Vás průběžně informoval o vývoji situace s vybudování obecních bytů 

v budově bývalé MŠ a ZŠ. Koncem loňského roku jsme začali řešit administrativní záležitosti se zahájením 
výběrového řízení na dodavatele stavebních prací. Vyhlášení výběrového řízení proběhlo 18.03.2025 a do 
09.04.2025 byly podány přihlášky do výběrového řízení. Momentálně probíhá posouzení všech přihlášených 
dodavatelů, jejich nabídek a ostatních podstatných kritérií. V průběhu měsíce června by měla být již 
podepsána smlouva s vítězem řízení a následně zahájeny práce na bývalé budově MŠ a ZŠ. Předpokládaný 
termín dokončení je koncem května příštího roku. 

Na začátku jara proběhlo další kácení rizikových dřevin ve stráni pod kostelem a také skácení 
postupně usychajícího smrku u autobusové zastávky. Tento smrk byl již nahrazen novou okrasnou jedlí, 
abychom ji mohli využívat k ozdobení vánočními světýlky. Druhá okrasná jedle byla vysazena u bývalé pošty 
tak, aby tam mohlo i nadále probíhat rozsvěcování vánočního stromečku. 

V průběhu měsíce dubna probíhala oprava silnice v Benkově. Byl položen nový asfaltový koberec. 
Tato silnice není obecní a její opravu provázely komplikace s nájezdy k jednotlivým nemovitostem a místním 
komunikacím. I když mi bylo před realizací sděleno, že je v projektu počítáno i s nájezdy k jednotlivým 
domům, skutečnost na začátku vypadala jinak. Až na základě nesčetných telefonátů a jednání se Správou 
silnic Olomouckého kraje se podařilo přesvědčit realizující firmu, že má vše dodělat, jak bylo přislíbeno před 
začátkem akce. I když tuto opravu státní silnice provázely neskutečné problémy, já osobně jsem rád, že více 
jak po padesáti letech máme nový koberec státní komunikace.   

V průběhu dubna také došlo k čištění potoku Loučka v centrální části Dlouhomilova. Tento potok patří 
a je ve správě Lesů ČR. Žádali jsme, jak ústně tak i písemně, aby byl vyčištěn potok i v místě za sokolskou 
loukou, v podstatě od prvního domu vedle tohoto potoka. Bohužel nám bylo sděleno, že v tomto místě je 
přirozené koryto potoka, které není zpevněno betonovými panely, tudíž tento úsek sousedící s některými 
nemovitostmi nebude vyčištěn. 

V letošním roce si připomínáme výročí 80 let od osvobození naší republiky. V tomto zpravodaji jsme 
dali prostor této tématice a můžete se dozvědět něco z historie naší obce. 

V tomto roce se již uskutečnilo několik společenských akcí pořádaných našimi dobrovolnými 
organizacemi. Ještě spousta akcí se pro letošek chystá a já jsem rád, že se v naší obci stále něco děje.            
I když se to snažím často zmínit a tudíž Vám možná bude připadat, že se neustále opakuji, ale opravdu si 
velice vážím jejich práce a děkuji všem našim složkám za jejich aktivitu. 

Rád bych také poděkoval všem občanům, kteří se starají o své 
předzahrádky, zkrášlují je květinami a okrasnou výzdobou. I to přispívá 
k hezčímu vzhledu naší obce. Obzvlášť bych chtěl poděkovat manželům Evě 
a Jaroslavu Vitáskovým, kteří vysadili nádhernou řadu tulipánů, která v těchto 
dnech zdobí příjezd do naší vesnice.  

Přeji Vám všem krásné jarní dny, pevné zdraví a pohodové soužití 
v naší obci.     

Jiří Štelc, starosta obce  
 

5. května 2025 
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80. výročí osvobození naší země 

 
V letošním roce si připomínáme významné výročí, 80 let od osvobození Československa. U této 

příležitosti již počátkem roku proběhlo pietní setkání u pomníku padlých, které se uskutečnilo na základě 
podnětu Československé obce legionářské. Na akci se podílela kulturní komise obce a sokolové. V obecním 
klubu byla pro občany a příznivce historie beseda na téma Jaroslav Kauer, letec RAF. Ovšem také bychom 
neměli zapomínat na ostatní, kteří se podíleli na osvobození naší země: Františka Linharta, který byl                 
na východní frontě a šel z Buzuluku do Prahy se Svobodou. Ladislava Matějčka, který bojoval na západní 
frontě a byl mechanikem RAF v Anglii, a také na řídícího učitele Rudolfa Skoumala, který se účastnil bojů                       
u Tobruku v Africe.  

A vzpomeňme na obyčejné lidi, kteří se různými způsoby zapojili do odboje. Patří sem Stanislav 
Nasadil, Vladimír Kohoutek, ale také ti, kde jejich jména nám nejsou známa. Také si připomeňme pomník 
ruského vojáka na Skalce. Za pomoc partyzánskému oddílu byl vězněn v terezínském ghetu hajný Vilém 
Kulík. A nelze zapomínat ani na občany naší obce, kteří byli nasazeni na nucené práce v německé říši - 
ročník 1920 – 1922 – pan Taláček, Horníček, Luňáček, Vitásek, Bartoš atd. 

Každý rok se potkáváme v květnu u pomníku padlých a připomínáme si jejich zásluhy a uctíváme 
vzpomínkou jejich památku. Také letos 07.05.2025 v 18:00 se uskuteční průvod od obecního úřadu 
k pomníku padlých a proběhne tradiční pieta.  Nezapomínejme na ty, kteří se zasadili o to, že tu můžeme být 
a uvědomme si, za co naši předci bojovali. V Rudé armádě nebyli pouze vojáci Ruska, byly tam všechny 
národnosti, které se přidaly do Svobodovy armády a šly za společným cílem, osvobodit naši zem. U této 
příležitosti je součástí zpravodaje citace událostí z roku 1945. Tyto informace jsou doslovným přepisem 
z Obecní kroniky Dlouhomilova z roku 1945 a kroniky Sboru dobrovolných hasičů Dlouhomilov, kde je 
podrobně popsána situace u nás v Dlouhomilově v období osvobození naší obce.  
 
Takto popisuje kronika obce Dlouhomilova situaci v roce 1945. 

Dne 4. ledna zemřel nejstarší občan František Riedl, zahradník ve věku 96 let, bratr bývalého zdejšího 
faráře Antonína Riedla. Byl Němec, věřil ve vítězství říše. Až v poslední chvíli začal pochybovat. V témže 
měsíci zemřel v Breslau Stanislav Nasadil z č. 8, prý na záškrt. Byl zprvu vězněn v robotárně v Šumperku. 
Matka dostala výzvu, aby si odebrala popel, ale už nestačila. Přišel nápor z Východu a Vratislav byla 
obklíčena. Už druhá rána stihla rodinu Nasadilovu. Před tím popraven zeť, Vladimír Kohoutek, který za 
republiky vyučoval na měšťance v Olešné. V únoru projíždějí naší vesnicí uprchlíci z Haliče a Slezska. Byli 
ubytováni v Olešné. Odtud byli posláni do Kladska. Přicházejí zprávy, že po hlavních silnicích proudí zástupy 
vyčerpaných zajatců a vězňů – pochody smrti. Do obce přichází pracovní oddíl německého vojska. Cestou 
ztratil 70 mužů. Velitel major byl ubytován v č. 22, vojáci v sokolovně, na rychtě a škole. Přivedli sebou ruská 
děvčata, která musila vojsku vařit a prát. Ubytována byla zprvu na č. 5, později č. 8. Tito vojáci měli sebou 
traktory, pily a řezali na návsi u rybníčku desky a dřevo. Stavěli u Košových na silnici protitankové zábrany. 
Obcí procházejí a projíždějí řady vystěhovalců z Hlubčicka a Hlučínska. Zde byli ubytováni uprchlíci 
z Leisnitz. 

Začátkem května (šestého) měla být hasičská pouť. Na Skalku se nešlo. Nepříznivé počasí a neklid. 
Fronta se blíží. Předtím ve středu přišla zpráva, že vůdce je mrtev. Měly býti vyvěšeny prapory na škole, obci 
a faře. Nebyly. Hrozilo se, že to bude udáno, ale starosta tomu zamezil. Sedmého května přišli němečtí 
frontoví vojáci, naši lidi čekali na Rusy. Štěstí, že nebyly nedočkavě vyvěšeny prapory, které měli občané už 
nachystány. Ve Strupšíně a v Brníčku už Rusové a partyzáni. Lidé vše stěhují do sklepů. Němci postavily 
tanky a děla v „Drážkách“ a některých zahradách. Velitelství bylo u Ryznarů. Stříleli směrem k Brníčku.            
U Weinlichů č. 131 přerazil granát hrušku. Němci chytili dva chlapce: Flášara z Lesnice a Švestáka z Brníčka. 
Flášar byl poslán partyzány do Dlouhomilova shlédnout situaci. Potkal německou kolonu. Vyskočil proti ní     
a volal: „Vzdejte se, všecko je doleji obsazeno Rusy“. Vojáci ho chytili, zbili, posadili na tank a dovezli               
do Dlouhomilova. Před velitelem na něj však nežalovali, nechali ho mluvit samotného. František Vepřek            
a Alois Rýznar prosili za oba. A chlapci vyvázli. Zastřelen byl však na Skalce 22letý uprchlý ruský zajatec 
Pjotr Oslopov, kterého Němci chytili se zbraní v ruce. Dvě rány do týla. Byl pohřben na zdejším hřbitově           
a strana komunistická mu postavila pomník. Když pak bylo úředně nařízeno, aby všichni ruští příslušníci padlí 
byli shromážděni na určitém místě, byla mrtvola vykopána a odvezena. Pomník umístěn na Skalce na místě 
jeho popravy. 

Most u sokolovny podminován a hlídán. Dalo to mnoho práce, než byla vyklizena silnice, kde se 
zdržovali naši lidé a chlapci, kteří chtěli stráž odstřelit. To mohlo znamenat pro Dlouhomilov katastrofu 
v poslední chvíli. Národní výbor začíná fungovat. Tajně scházeli se někteří občané a činili přípravy k převzetí 
moci v obci. Naposledy se sešli ve výměně na č. 6 u Jana Balcárka, Jan Körner, Karel Matějček a František 
Lukas a ti vytvořili zařizující výbor s předsedou Janem Körnerem. Rozšířila se zpráva, že Dlouhomilov bude 
bombardován. Všecko do sklepů. Ještě více se báli lidé, že Němci před odchodem budou ničit a zabíjet. 
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Osmého května kol páté hodiny ráno Němci nahonem odjíždějí. Most u sokolovny vyhodili do povětří. 
Tlakem vzduchu byla sokolovna i okolní budovy poškozeny. K šesté hodině přijíždějí od Benkova Rusové. 
Vedl je major. V hodině udělali naši lidé z tankových zábran most nový, náhradní, každý stojí jako strnulý. 
Tíže sedmi let nedala se tak snadno setřásti. Po kratičkém odpočinku odjíždějí rudoarmějci k Olešné.  

Devátého května přebírá Národní výbor správu obce. Ten tvoří Karel Matějček, Jan Balcárek, Jan 
Körner, František Los, Josef Havlíček, Bořivoj Konečný, Zdeněk Novák, Antonín Vodný a František Lukas. 
Později přibrán Jan Šafář. Plně se uplatnil Zdeněk Novák. Začalo se s odsunem Němců. Od nás nebyl 
odsunut nikdo, neboť čistě německých rodin tu nebylo. Zdejší Němci byli označeni tím, že museli nositi           
na šatě, na viditelném místě N. Hodně odsunutých bylo z Olešné a dalších německých obcí. Na jejich místa 
se nastěhovali čeští lidé, většinou takoví, kteří neměli vlastních nemovitostí. Od nás se nejvíc stěhovali              
a zabrali v Olešné, Loučkách, Hrabišíně a jinde. Odstěhovali se Rudolf Merta, Rudolf Horníček, Jan Luňáček, 
Alois Člupný, Eliška Krätschnerová, Pavel Srda, Vincenc Niče, Gustav Hýbl, František Minář, Karel Berka, 
Miroslav Indra, Josef Jílek, Jan Körner, Konrád Körner, František Sládek. Své majetky tu nechali a na lepší 
přešli Isidor Kouřil z č. 25 a Josef Jílek z č. 19. Statek Kouřilův přidělen Fondem národní obrany Janu 
Weinlichovi z Brníčka z č. 9, které nebylo obydleno. Ze zahraničí se vrátili Ladislav Matějček a Zdeněk Šafář. 
Jaroslav Kauer se bohužel nevrátil, neboť padl jako letec poblíž Bolougue ve Francii 23.12.1944. Pomník 
padlých v I. světové válce doplněn jmény a fotografiemi obětí nacismu.  

Zásobování bylo velmi ubohé. Tak spotřebitelé nad 20 let dostávali měsíčně na lístky 6800 g 
chlebovin (chleba a housek), 750 g masa, 625 g tuku a na den 1/16 l odstředěného mléka. 

Zdroj: Kronika obce Dlouhomilov 

 
V kronice hasičů je uvedeno období válečných let takto: 

Nastává nešťastný rok 1938 v říjnu okupace ČSR německou armádou. České hasičstvo se stává 
nedobrovolně součástí německého feuršutzu s německým vedením a častými inspekčními dozory a nočními 
poplachy. V roce 1940 byl náhle odvolán velitel Stanislav Gecl do Postřelmova k úřadujícímu vedoucímu 
k pohovoru, při kterém mu bylo pohrozeno zatčením, pak-li nebude respektováno nařízení týkající se výcviku 
členů s německým velením. Za trest mu bylo uloženo oškrábat z kapoty motorky do 24 hodin 
československou trikoloru, která kolem celé kapoty byla nakreslena, pod pohrůžkou „Co si vlastně oni myslí, 
že v tom Lomigsdorfě je republika pro sebe?“ Následovali časté návštěvy dozorčích orgánů ve dne i v noci. 
V tomto roce také byly všichni muži, patřící k vojsku do 40 let zařazeni do sboru. Sbor měl poté 65 členů. 
Poznámka zde uvedena je, že všem, kteří v těchto letech zemřeli, byl vypraven pohřeb s hudbou 
z pohřebního fondu a každému členu se spouštěním rakve se hrála trubačem zatroubení župní signál 
„Moravo, Moravo“, což byl symbol češství, které se dodržuje stále. Po osvobození Rudou armádou v roce 
1945 nastává radostnější život ve sboru.  

Dále je zde zaznamenáno o panu Františku Losovi: 
Málokomu bylo známo, že byl aktivně napojen v letech 1939-1940 na protifašistický odboj a sbíral 

peníze pro oběti rodin postižených německým okupanstvím a gestapem, byl ve spojení se Stanislavem 
Nasadilem, úředníkem okreskového nacistického amtsleitera Thoma v Postřelmově. Tam byl také Stanislav 
Nasadil zatčen, spolupracovníky nevyzradil a zahynul při přepravě do sběrných středisek ve Slezku pro 
koncentrační tábory v Polsku v Breslau (Vratislav). František Los byl tak skromný, že se nikdy o této činnosti 
nezmiňoval. Zemřel ve věku 61 let. 

Zdroj: Kronika Sboru dobrovolných hasičů Dlouhomilov 

 
Až si každý z nás přečte tyto řádky, zamysleme se prosím nad tím, co naši předci zažili, co museli 

vytrpět. A někteří z nich ani nevěděli, co je čeká, když vstupovali do armády, případně byli nasazeni 
nedobrovolně, nebo byli zajati a trpěli v koncentračních táborech nebo na nucených pracích.  Nikdo z nás si 
nedovede představit ty hrůzy, kterými si museli projít. Važme si života a toho, že jsme, že se můžeme potkat, 
máme kde bydlet a co jíst.  A jak prohlásil pan Pavel Bartoš: „Každá doba si nese své, až historie ukáže 
pravdu, anebo také ne.“  
 
    Na sestavení tohoto článku se podíleli společně Lenka Vlčková a Pavel Bartoš 
 
Jak vzpomínají na toto období naši nejstarší občané? 

 
Paní Irma Svobodová, rozená Schenková, ročník 1935, občanka Dlouhomilova, která v roce 1945 

měla 10 let. Její bratr měl dva roky, bydleli s rodiči v Benkově, kde maminka sloužila u Körnerů na statku.  
Maminka byla české národnosti a tatínek německé. Obec Benkov byla v té době obcí německou. 
Dlouhomilov obcí českou. Tatínek pracoval na železnici a v období války byl poslán za prací k železnici do 
Polska. V armádě ze zdravotních důvodů nebyl, byl stále zaměstnanec drah. V době osvobození si pamatuje, 
že se s maminkou i sousedy schovávali ve sklepě. Vždy přišlo nějaké echo, že se něco děje. 



  Dlouhomilovský zpravodaj  1/2025                                           
4 

 

 Slyšeli, jak se střílí směrem od Strupšína na Hrabišín. Pamatuje si na to, jak zastřelili Němci mladého 
ruského vojáka, který byl vystaven na hřbitově u zdi márnice v Dlouhomilově a lidé se na něj chodili dívat. 
Maminka měla sestru v Dlouhomilově, která bydlela na kovárně. Přestěhovali se do Dlouhomilova na Košovo, 
kde bydleli, protože maminka pak pracovala na statku u Poislů. Také vzpomněla na sestřelené anglické 
letadlo mezi Obědnou a Benkovem. Vzpomněla na to, jak se kluci lehce dostali k munici, protože při ústupu 
německých vojsk tu zůstalo hodně vojenského vybavení. Také si vzpomíná na zapadnutý tank, kterému se 
rozbil pás a zůstal stát mezi Benkovem a Dlouhomilovem. Také si pamatuje, že domy, které zůstaly                    
v Benkově po německých občanech, byly vykrádány. Po válce neměla rodina povinnost odsunu do Německa, 
mohli si vybrat, protože měli smíšené manželství. Maminka odejít do Německa nechtěla, protože tu měla 
celou rodinu. 

Jsem velice ráda, že jsem paní Svobodovou mohla oslovit a zeptat se jí na její vzpomínky. Paní 
Svobodová viděla tu dobu očima dítěte, a jak sama řekla, moc si toho nepamatuje. Má jen takové útržkovité 
vzpomínky, ale pro nás znamenají hodně. Je to minulost, kterou jsme nezažili a tím, je pro nás velice 
zajímavá. 

Také jsem navštívila pana Karla Šafáře, který v té době měl 7 let. Na tuto dobu si vzpomíná velice 
útržkovitě. Pamatuje si, že u Plháků (domek je již zbouraný, je to v místech naproti Šafářům č. p. 61), byla 
zakopaná vojenská technika a z ní se střílelo směrem na Brníčko. Pan Šafář je ze statkářské rodiny                     
a pamatuje si, že rodiče v seně někoho schovávali, ale nepamatuje si již, o koho se jednalo.  

Bylo příjemné se o oběma občany setkat, poslouchat jejich vyprávění, slyšet, jak tyto události oni 
viděli a vnímali. Jen je už těchto lidí, kteří by pamatovali události válečných let, málo. Když žili, tak nás to 
nezajímalo, a teď, když už jsme dozráli do let, kdy nás historie zajímá, tak nám to nemá kdo říci. Čerpáme 
jen ze zápisů z kronik a dokumentů, které jsou veřejnosti přístupné.  

 
Naše občany navštívila a vše zaznamenala Lenka Vlčková 

 

Kulturní komise obce Dlouhomilov 

 
V únoru proběhl ve spolupráci s SDH Dlouhomilov nultý ročník turnaje v Člověče nezlob se. Turnaj 

byl určen pro všechny generace. Na to, že bylo období chřipek, tak se zúčastnilo 31 hráčů, první tři v kategorii 
dětí a kategorii dospělých byli oceněni. Ovšem i Ti, co se neumístili, obdrželi cenu útěchy. Panovala dobrá 
nálada. Večer probíhalo přátelské posezení. Pro úspěch se bude konat první ročník turnaje, který proběhne  
22.11.2025 v obecním klubu, bližší informace obdržíte v pozvánce. 

Kulturní komise v rámci příprav oslav obce v roce 2026, které proběhnou v příštím roce, vyhlásila 
soutěž o nejkrásnější kresbu a umělecký výtvor, která trvá od 01.02.2025 do 31.11.2025. Výtvory prosím 
předávejte na obecním úřadě s vizitkou, abychom věděli, kdo je jejich autorem. Jak již je v upoutávce 
zmíněno, vyhlášení bude slavnostní a veřejné v den oslav obce. První tři v jednotlivých kategoriích budou 
oceněni. Výtvory budou se souhlasem majitele použity k propagaci obce. Kategorie jsou děti do 6 let, děti od 
6 do 15 let a poslední kategorie je 15 a výše. Záleží na každém, jak přistoupí k danému tématu, jakou má 
fantazii a výtvarné vlohy. 

Dne 01.04.2025 proběhla exkurze v knihovně pořádaná kulturní komisí ve spolupráci s místní 
knihovnou pro rodiče s dětmi a děti. Pro děti byl připraven program a perníčky. Je smutné, že o tuto akci 
nebyl zájem. Chtěli jsme přiblížit dětem možnosti si zapůjčit knihu nebo se jen tak potkat, popovídat si                 
a třeba si i pohrát. Byla to možnost, aby se maminky, co jsou doma s dětmi, mohly setkat i mezi sebou. 

Dne 03.04.2025 byl termín pro seniory a ostatní, kterým nevyhovoval první termín. Programem bylo 
opět seznámení se s činností knihovny, její knižní fond a zajímavosti z této oblasti. Zde byla účast velice 
malá, ale věřím, že Ti, co již do knihovny chodí, tuto problematiku znají, tak se proto neúčastnili. Opět byl 
připraven program. Termín byl vybírán s ohledem na jarní práce, ale i tak zájem byl zájem o akce v obci 
minimální. 

V pátek dne 16.05.2025 v 17:00 v zasedací místnosti obecního úřadu proběhne vítání občánků. 
Rodiče již obdrželi pozvánky. 

V neděli dne 25.05.2025 v 15:00 v kostele Všech svatých Dlouhomilov se bude konat koncert 
komorního ženského sboru AMATE Zábřeh. Vstupné dobrovolné. 

V pátek dne 27.06.2025 proběhne letní setkání seniorů v areálu SDH Dlouhomilov. Začátek v 15:00. 
Tématem tohoto setkání bude „Senioři a děti spolu“. Programem bude propojení vztahů seniorů a dětí naší 
obce. Bude připraven krátký program, na kterém se podílí paní Jana Schneiderová společně s místními dětmi 
ze Sokola. Občerstvení bude opět z udírny. V případě zájmu Vás dovezeme na místo, proto pokud budete 
chtít odvoz, tak se prosím ozvěte na tel. 736408846. 
 

Za kulturní komisi Lenka Vlčková 
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Sokol Dlouhomilov 

 
Vážení spoluobčané, 

 na úvod nám dovolte vrátit se akcím, které jsme 
v uplynulém období uspořádali. Úspěšný sletový rok 
2024 jsme zakončili tradiční sokolskou akcí - 
Mikulášskou nadílkou. Na začátku děti na stanovištích 
plnily rozmanité úkoly od čertů a andělů, poté se 
naučily čertovský taneček a pohrály si s barevným 
padákem. Mikuláš s čerty a anděly přišli s bohatou 

nadílkou, a kdo z dětí chtěl, předvedl jim nachystanou básničku nebo 
písničku. Účast na akci byla veliká, což nás velice těší. Velký dík patří místním mladým skautům, kteří nám 
tradičně pomáhají s programem pro děti. Bez nich by se tato akce neobešla.  

19.01.2025 jsme se podíleli na organizaci pietního aktu k 80. výročí 
úmrtí významných dlouhomilovských rodáků Jaroslava Kauera (pilota 
RAF) a Stanislava Nasadila (člena čs. odboje). Po vzpomínkovém aktu        
u pomníku, kterého se zúčastnili členové místních spolků ve stejnokrojích, 
následovala poutavá beseda se členy Československé obce legionářské  
v obecním klubu. Zájem občanů o tuto tematiku spojenou s naší historií 
nás mile překvapil.  

Všechny společenské akce organizujeme ve svém volném čase, 
někteří i s vlastními malými dětmi v náručí. Mrzí nás, když se nezavděčíme 
všem, ale takový je život. Děkujeme za milé zpětné vazby, připomínky          

a konstruktivní kritiku, jichž si oproti neoprávněným výtkám opravdu vážíme. 
Dne 23.03.2025 se konala volební valná hromada T. J. Sokol Dlouhomilov. Výbor byl zvolen v téměř 

stejném složení. Do čela naší jednoty byla opět zvolena Jana Drexlerová, tímto dnem tak započala své            
7. období ve funkci starostky Sokola Dlouhomilov. Její znovuzvolení je důkaz hluboké důvěry, kterou v ní 
máme. Svým nasazením, klidem i laskavým přístupem dokáže spojovat generace a vést náš spolek pevným, 
ale zároveň srdečným vedením. Děkujeme, že stojí v čele – a přejeme jí, aby ji radost z práce pro Sokol 
provázela i nadále. 

Rádi zde zmíníme výsledky sportovních soutěží, 
do nichž se členové naší jednoty v sezóně 2024/2025 
zapojili. Stolní tenisté se pravidelně účastní regionálních 
soutěží pořádaných RSST Šumperk (Regionální svaz 
stolního tenisu). V letošním roce se družstvu A podařilo 
vybojovat 1. místo ve třídě RSIII (ve složení Vít Dvořák, 
Martin Štelc, Jiří Štelc ml., Radek Březina a Radek 
Mazáč), a tím postoupit v další sezóně do třídy RSII.  

Mladší i starší žáci florbalu se druhým rokem 
účastnili soutěže ZFL (Zábřežské florbalové ligy). Týmy našich florbalistů si vedly moc dobře, nakonec oba 
skončily na krásném 3. místě. Za mladší žáky byl dokonce speciálně oceněn 1. místem v soutěži brankářů 
Jakub Dlouhý a 2. místem v kanadském bodování Michal Otava. 

Jsme velice rádi za zájem o cvičení jak nejmenších dětí    
(1-3 roky), tak předškoláků (4-6 let). Každé cvičení předškolních 
dětí je nově zaměřeno na jedno téma (např. Vánoce, Rytíři, 
Žížaly...). Kvůli nedostatku kapacity jsme v tomto roce museli 
některé zájemce odmítnout, i z tohoto důvodu plánujeme                 
od nového školního roku 2025/2026 rozšířit nabídku cvičebních 
kroužků pro děti. 
 

V tomto roce se těšíme na setkání s Vámi na nadcházejících akcích, jež pořádáme nebo se na nich podílíme: 

• Lampionový průvod a táborák -  07.05.2025 

• Vzdělavatelský večer s přednáškou „Od šimpanze k sokolu“ - 30.05.2025 

• Večerní posezení s muzikou – skupina „Kaťáci“ - 21.06.2025 

• Ženatí vs. svobodní - 02.08.2025 

• Sběr starého železa - podzim 2025 

• Mikulášská nadílka - 06.12.2025                                              
Změna akcí i termínů vyhrazena.                                                                                 Za výbor TJ Sokol Jana Schneiderová 
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Skaut Dlouhomilov 

 
Vážení spoluobčané, milí přátelé skautu, 
 

od začátku roku jsme se kromě pravidelných týdenních schůzek věnovali              
i našim obvyklým aktivitám. Zúčastnili jsme se Tříkrálové sbírky a Pietního aktu, který 
pořádala obec, kde jsme dozvěděli zajímavosti z historie, především o našem rodákovi 
Jaroslavu Kauerovi.  

Každá družina má také své akce - např. vaření v přírodě, zimní hry v přírodě 
tzv. Siberiádu, tajné výsadky (skauti jsou dovezeni na místo, které předem neznají         
a musí se z něj vrátit zpět, čímž trénují svůj orientační smysl) nebo přespání                       
v klubovně.  

S počátkem jara jsme uklidili nejen okolí tábořiště, ale také naši skauti sbírali 
odpadky v celé obci. Nejvíce odpadků bylo opět ve stráni pod hřbitovní zdí – vyhozené 
plastové kelímky od svíček, uschlé květinové vazby apod.  

 V neděli 06.04.2025 jsme pořádali Vynášení smrtky. Ač už byl 
duben, byla ten den opravdu zima a chvílemi na nás i sněžilo. Naštěstí 
se smrtku povedlo úspěšně spálit a zahájit tím jaro. Měli jsme 
připraveno občerstvení, a tak jsme ještě chvíli poseděli se sousedy            
a kamarády. Děkujeme všem, kteří s námi tuto tradici udržují. 

Tento rok je pro nás speciální, protože středisko, pod které náš 
oddíl spadá - Středisko Blesk Lesnice, letos pořádá oblastní kolo 
Svojsíkova závodu. Je to skautský závod konající se každé 2 roky, který 
je pojmenován po českém zakladateli skautingu. Tím byl Antonín 
Benjamín Svojsík, učitel tělocviku a milovník přírody, který se                       
s myšlenkou skautingu setkal ve Velké Británii, odkud skauting pochází. 
Tento závod má prověřit schopnosti a dovednosti družin skautů                 
a skautek. Obvykle probíhá tak, že družiny chodí na jednotlivá 
stanoviště rozmístěna v přírodě. Utkávají se ve znalosti přírody, 
zdravovědy, dovednosti orientovat se pomocí mapy a buzoly. Je 
testována nejen jejich vzájemná spolupráce, ale i schopnost postarat se 
sám o sebe. Závod proběhne ve dnech 10.05.2025 a 11.05.2025 u nás 
v Dlouhomilově v okolí našeho tábořiště. Přihlášeno je 32 družin                
z okolních středisek (např. z Bludova, Šumperka, Loštic, Rudy nad 
Moravou). Přibližně počítáme s účastí 300 skautů, kterým musíme 
zajistit zázemí a jídlo. Bude to organizačně náročně a pro celé naše 

středisko velká výzva, ale věříme, že to zvládneme.  
 
Děkujeme za podporu naší činnosti všem příznivcům skautu i obecnímu zastupitelstvu a těšíme se 

na další vzájemná setkávání. 
 

Za Skaut Dlouhomilov Adéla Šafářová 
 
 

Myslivecký spolek Dlouhomilov 

 
Vážení spoluobčané, 
 

letošní kalendářní rok jsme zahájili tradičním Mysliveckým bálem. Akce se 
vydařila. K tanci i poslechu nám zahrála kapela Triangl. Tradiční zvěřinové menu 
a bohatá tombola podtrhla atmosféru příjemně stráveného večera. 

V lednu jsme ještě stihli uspořádat větší naháňku na černou zvěř. Na 
naháňku jsme pozvali členy Řádu svatého Huberta. K zahájení a ukončení lovu 
nám lovecké fanfáry zatroubili Trubači Zábřeh. Práce v lese přinesla úspěch             
v úlovku čtyř kusů černé zvěře. Naháňku jsme ukončili Poslední lečí v hostinci              
U Pacinů. 

Další plánovanou akcí pro širokou veřejnost jsou již tradiční srpnové 
zvěřinové hody. Přesný termín ještě není stanoven, ale včas Vás pozveme formou plakátů. 
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Na veřejnosti nás moc vidět není, naše činnost 
spočívá především v péči o zvěř, její lov, opravy a stavby 
krmelců a dalších mysliveckých zařízení. Intenzivně se 
věnujeme lovu černé zvěře. 

Je jaro, doba kladení mláďat. Prosíme Vás tímto         
o dodržování klidu v přírodě, omezte prosím volné pobíhání 
psů. Vaši psi mohou velmi ovlivnit chování zvěře v lesích. 

Z lesů se stává terénní dráha pro čtyřkolky                     
a motorky. Je potřeba si uvědomit, že do lesa je ze zákona 
zákaz vjezdu. Dodržujte prosím ticho a klid v lesích. 

Na závěr přejeme všem spoluobčanům příjemné 
prožití letošního roku a prosíme o pochopení a toleranci při 
našem pohybu a činnostech v přírodě. 
 

Za MS Dlouhomilov Tomáš Hvižď 
 

SDH Dlouhomilov 

 
Vážení spoluobčané, 

 
rok 2025 má za sebou první čtvrtinu a hasiči určitě nezaháleli. 
První letošní akcí, na které se hasiči podíleli, byla soutěž ve hře Člověče, 

nezlob se, kterou pořádala kulturní komise začátkem února. Byl to nultý ročník, dětem                  
i rodičům se to velmi líbilo, takže se dá očekávat pokračování. V březnu byl Hasičský 
ples a druhý den tradičně dětský maškarní karneval. Účast na plese byla hojná.               

K dobré náladě opět přispěla kapela Pavla a Standa. Obě akce si dospělí 
i děti řádně užili. Tímto chci poděkovat všem pořadatelům za obětavost při 
přípravě a organizaci plesu, která je velmi náročná. Poděkování patří              
i všem sponzorům za podporu. 

V měsíci dubnu proběhl tradiční sběr elektroodpadu. Opět se 
nasbíralo velké množství starých elektrospotřebičů. Jsem rád, že občané 
naší obce si na tuto akci již zvykli a využívají této možnosti ekologické 
likvidace. Připomínám možnost odkládat elektroodpad i v průběhu roku na 
sběrné místo u obecního úřadu. 

Další každoroční jarní akcí je tradiční pouť ke kapličce na Skalce        
a následné posezení s dechovou hudbou Moravští muzikanti, která 
proběhla na hasičském areále. Letos to vyšlo na 03.05.2025. Další akcí 
bude poslední květnovou sobotu tradiční Kácení Máje. Na 14.06.2025 je 
naplánovaná hasičská soutěž. 

V letošním roce slaví hasičský sbor v Dlouhomilově 145 let              
od svého založení. Oslavy jsou naplánovány na 16.08.2025. Připravujeme 
zajímavý program plný hasičské techniky, ukázky z práce hasičů a možná 
i ostatních složek IZS. Připravuje se odpolední koncert dechové hudby        
a večerní karneval.  

 
 

 
Pro malé připomenutí historie sboru úryvek z knihy Dobrovolní hasiči Olomouckého kraje: 

Ustavující schůze Dobrovolné hasičské jednoty v Dlouhomilově se konala na den sv. Štěpána             
26.12.1880. Hasičský sbor byl tak nejstarším a po Sokole druhým největším spolkem v obci. První schůze 
se zúčastnilo 59 činných a 6 přispívajících členů, oficiálně byl však sbor ustanoven výnosem C. K. 
Moravského místodržitelství až po dvou letech činnosti v roce 1882. Prvním náčelníkem dlouhomilovských 
hasičů byl zvolen Arnošt Merta, majitel dědičné rychty. Dlouhomilov byl jedním ze dvanácti sborů, které             
v 90. letech 19. století založily VII. Župu hasičskou pro severní Moravu. Tato župa působila v někdejších 
soudních okresech Litovel, Mohelnice, Zábřeh a Šumperk. Od roku 1890 vévodí obci kaplička na Skalce, 
kterou tehdy hasiči postavili. Po vypuknutí I. světové války byl v letech 1916-1917 v Dlouhomilově ustanoven 
hasičský sbor žen, protože všichni muži museli narukovat na vojnu a doma zůstali pouze nemocní a přestárlí. 
Ženský sbor měl 24 členek a po návratu mužstva z válečných front a vzniku samostatného Československa 
byl po roce 1920 rozpuštěn. 
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To bylo vše k připravovaným akcím a nyní trochu z jiného soudku. Od začátku roku naše zásahová 
jednotka vyjížděla ke třem zásahům, dvakrát se jednalo o pomoc při transportu pacienta a jednou k požáru 
travního porostu. V této souvislosti nezbývá než připomenout občanům, že vypalování trávy je zakázané,  
ale hlavně velmi nebezpečné. 

Vážení spoluobčané, na závěr mi dovolte popřát Vám všem pevné zdraví a hodně štěstí v osobním 
životě a těším se na Vaši hojnou účast na akcích, které hasiči pořádají právě pro vás. 

 
Za SDH Dlouhomilov Lubomír Frank 

 

Knihovna Dlouhomilov 

 

V místní knihovně jsme přivítaly jaro v duchu ženské energie. V pátek 11.04.2025 proběhl první 

ročník Velikonočních dílen pro něžné pohlaví. Účast byla hojná. Přišlo 14 děvčat a 15 žen. V prostorách 

obecního úřadu se vyráběly velikonoční dekorace, zdobily perníčky, vyzkoušely jsme zdobení kraslic 

voskovou technikou. Účastnice navzájem ochutnaly velikonoční speciality a předaly si zkušenosti a recepty. 

Atmosféra byla moc příjemná a už se těšíme na další ročník, který bude snad stejně vydařený, jako tento 

první. 

 

Začátkem dubna také proběhly prohlídky a seznámení s místní knihovnou pro děti, dospělé                      

a seniory. V tomto roce se můžete těšit na další akce, o kterých Vás budeme včas informovat. 

 

Za knihovnu Dlouhomilov Lenka Berlinská a Romana Kretschmerová 

 

 

Redakční dovětek 

 
 

Je hezké, že se v naší obci i v dnešní době udržují velikonoční lidové 
tradice – vynášení smrtky, klapání, pomlázka. Samozřejmě, že ne všichni 
občané musí mít tyto tradice bezpodmínečně rádi. Nicméně, pokud někteří 
dospělí vyčítají chlapcům, že je svým ranním klapáním budí, tak je to vůči 
chlapcům, kteří vstávají brzo ráno, aby od 6:00 mohli klapat, velmi necitlivé. 
Važme si toho, že jsou naše děti ještě ochotny tradice dodržovat a buďme 
vzájemně shovívaví.  
 Také je hezké, že se v naší obci stále pořádá Tříkrálová sbírka. 

V letošním roce bylo v Dlouhomilově a Benkově celkem vybráno 16.817,- Kč. Tento výtěžek byl jako 
každoročně předán Charitě Zábřeh. 

 

 
Příspěvky nebo náměty na informace do dalšího Zpravodaje můžete zasílat přímo na adresu: 
lenka.safarova@email.cz nebo na adresu obce: obec@dlouhomilov.cz. Pokud nemůžete zaslat e-mailem, 
můžete donést podklady na obecní úřad.  
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